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Σκοπός:

Ο μαθητής να είναι ικανός να βρίσκει γραφικά και συμβολικά το διάστημα στο οποίο συναληθεύουν δύο ανισώσεις και να εφαρμόζει την συναλήθευση στη λύση προβλημάτων.  

Στόχοι:

Ο μαθητής να είναι ικανός:

· να εξετάζει αν ένας αριθμός είναι κοινή λύση δύο ανισώσεων,

· να βρίσκει μία κοινή λύση δύο ανισώσεων όταν γνωρίζει συμβολικά τις λύσεις τους,

· να παριστάνει στον ίδιο άξονα τις λύσεις δύο ανισώσεων,

· να διαβάζει το διάστημα των κοινών λύσεων δύο ανισώσεων που οι λύσεις τους παρίστανται γραφικά στον ίδιο άξονα,

· να εφαρμόζει την συναλήθευση στη λύση προβλημάτων.

Προαπαιτούμενες γνώσεις:

· Αντίληψη της έννοιας της ανίσωσης.

· Επίλυση και γραφική λύση ανίσωσης.

· Μετατροπή γραφικής λύσης ανίσωσης σε συμβολική σχέση.

Μέθοδος:

Συνεργατική διδασκαλία.

Διδακτικά μέσα:

Πίνακας, φύλλο εργασίας, σχολικό βιβλίο.

Οργάνωση τάξης:

Οι μαθητές είναι χωρισμένοι σε έξι ομάδες μικτής ικανότητας των 4-5 ατόμων.

Πορεία μαθήματος:

i. Έλεγχος της κατ’ οίκον εργασίας του προηγούμενου μαθήματος.
ii. Πληροφόρηση των μαθητών για τους στόχους του μαθήματος.

iii. Όλες οι ομάδες εργάζονται στο μέρος Α το οποίο εξετάζει τις προαπαιτούμενες γνώσεις.  Το μέρος Α θα ελεγχθεί στον πίνακα.

iv. Το μέρος Β αποτελείται από ένα θέμα διαφορετικό για κάθε ομάδα. 

v. Αφού εργαστούν για ορισμένα λεπτά τρία από τα θέματα αυτά ελέγχονται στον πίνακα.  Τα άλλα δίνονται λυμένα στους μαθητές στο τέλος του μαθήματος. 

vi. Όλες οι ομάδες εργάζονται στο μέρος Γ΄ και εξάγονται συμπεράσματα για τα βήματα που ακολουθούμε για να βρούμε το διάστημα που συναληθεύουν δύο ανισώσεις.

vii. Ασκήσεις εμπέδωσης.

viii. Συνεχής αξιολόγηση.

ix. Ανακεφαλαίωση.

x. Ανάθεση κατ’ οίκον εργασίας.

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΤΑΞΗ Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΘΕΜΑ: Συναλήθευση Ανισώσεων

Μέρος Α

1. Δίνεται η ανίσωση  
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.  Ποιες τιμές μπορεί να πάρει ο  χ ;  Να παρασταθεί γραφικά η λύση της.

                    -4  -3  -2  -1   0 +1  +2  +3  +4




2. Με βάση τις γραφικές λύσεις των ανισώσεων να γράψετε δίπλα τις ανισώσεις τους.
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Μέρος Β

Ομάδα Α

Δίνονται οι ανισώσεις 
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 7.

α)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός 9 είναι λύση και των δύο ανισώσεων. _______

β)  Μπορείτε να βρείτε και άλλους αριθμούς που είναι λύσεις και των δύο 

      ανισώσεων;  ________________________

γ)  Να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις και των δύο ανισώσεων στον ίδιο 

     άξονα και να σκιάσετε το διάστημα των κοινών λύσεων των δύο

     ανισώσεων δηλαδή το διάστημα που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις.


δ)  Προσπαθήστε να εκφράσετε συμβολικά το διάστημα στο οποίο 

     συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις. 
Ομάδα Β

Δίνονται οι ανισώσεις 
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  2   και   χ  <  -2.

α)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός -4 είναι λύση και των δύο ανισώσεων. _______

β)  Μπορείτε να βρείτε και άλλους αριθμούς που είναι λύσεις και των δύο 

      ανισώσεων;  ________________________

γ)  Να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις και των δύο ανισώσεων στον ίδιο 

     άξονα και να σκιάσετε το διάστημα των κοινών λύσεων των δύο

     ανισώσεων δηλαδή το διάστημα που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις.


δ)  Προσπαθήστε να εκφράσετε συμβολικά το διάστημα στο οποίο 

     συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις. 

Ομάδα Γ

Δίνονται οι ανισώσεις 
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α)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός 4 είναι λύση και των δύο ανισώσεων. _______

β)  Μπορείτε να βρείτε και άλλους αριθμούς που είναι λύσεις και των δύο 

      ανισώσεων;  ________________________

γ)  Να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις και των δύο ανισώσεων στον ίδιο 

     άξονα και να σκιάσετε το διάστημα των κοινών λύσεων των δύο

     ανισώσεων δηλαδή το διάστημα που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις.


δ)  Προσπαθήστε να εκφράσετε συμβολικά το διάστημα στο οποίο 

     συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις. 

Ομάδα Δ
Δίνονται οι ανισώσεις 
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  0.

α)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός 2 είναι λύση και των δύο ανισώσεων. _______

β)  Μπορείτε να βρείτε και άλλους αριθμούς που είναι λύσεις και των δύο 

      ανισώσεων;  ________________________

γ)  Να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις και των δύο ανισώσεων στον ίδιο 

     άξονα και να σκιάσετε το διάστημα των κοινών λύσεων των δύο

     ανισώσεων δηλαδή το διάστημα που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις.


δ)  Προσπαθήστε να εκφράσετε συμβολικά το διάστημα στο οποίο 

     συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις. 

Ομάδα Ε

Δίνονται οι ανισώσεις 
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 -5  και   χ  
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  0.

α)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός -4 είναι λύση και των δύο ανισώσεων. _______

β)  Μπορείτε να βρείτε και άλλους αριθμούς που είναι λύσεις και των δύο 

      ανισώσεων;  ________________________

γ)  Να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις και των δύο ανισώσεων στον ίδιο 

     άξονα και να σκιάσετε το διάστημα των κοινών λύσεων των δύο

     ανισώσεων δηλαδή το διάστημα που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις.


δ)  Προσπαθήστε να εκφράσετε συμβολικά το διάστημα στο οποίο 

     συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις. 

Ομάδα Στ

Δίνονται οι ανισώσεις 
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α)  Να εξετάσετε αν ο αριθμός 1 είναι λύση και των δύο ανισώσεων. _______

β)  Μπορείτε να βρείτε και άλλους αριθμούς που είναι λύσεις και των δύο 

      ανισώσεων;  ________________________

γ)  Να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις και των δύο ανισώσεων στον ίδιο 

     άξονα και να σκιάσετε το διάστημα των κοινών λύσεων των δύο

     ανισώσεων δηλαδή το διάστημα που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις.


δ)  Προσπαθήστε να εκφράσετε συμβολικά το διάστημα στο οποίο 

     συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις. 

Μέρος Γ

1.  Από τις γραφικές λύσεις των ανισώσεων να γράψετε δίπλα τις ανισώσεις 

     που επαληθεύουν τα σκιασμένα διαστήματα.

     α)  

                                            1      2


χ _____  και  χ _____ 





     β)

                                        -3                    4  




χ _____  και  χ _____



    γ)


5             8  




χ _____  και  χ _____








2.  Να επιλύσετε τις πιο κάτω ανισώσεις και να βρείτε γραφικά και συμβολικά  

     το διάστημα στο οποίο συναληθεύουν.


     2χ – 3 < 7                                                 3χ – 8 > 1  




Γενικά

Για να βρούμε που συναληθεύουν δύο ή περισσότερες ανισώσεις δουλεύουμε ως εξής:

_____________________________________________________

_____________________________________________________

_____________________________________________________
Εφαρμογές

1.  Να βρείτε το διάστημα στο οποίο συναληθεύουν οι ανισώσεις:

   α.     χ + 1 
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 3χ + 5  
και       2(χ + 1) 
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[image: image19.wmf]2

51

3

c

-<-



και

[image: image20.wmf]11

3

23

cc

+-

-£


    γ.    
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2.  Το πλήθος των αγελάδων ενός κτηνοτρόφου είναι ο αριθμός που αληθεύει   

     και τις δύο ανισώσεις.  Πόσες αγελάδες έχει ο κτηνοτρόφος;
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3.  Η αντοχή μιας γέφυρας είναι 6 τόνοι.  Ένα φορτηγό βάρους 3 τόνων είναι  

     φορτωμένο με σωλήνες που έχουν βάρος 50 κιλά.  Πόσες το πολύ    

     σωλήνες μπορεί να μεταφέρει το φορτηγό ώστε να περάσει με ασφάλεια τη   

     γέφυρα;

Κατ’ οίκον εργασία

Σελ. 118  ασκήσεις 3, 5, 8, 11

_1134493010.unknown

_1134504860.unknown

_1134933208.unknown

_1134933282.unknown

_1134933645.unknown

_1134933290.unknown

_1134933227.unknown

_1134505454.unknown

_1134505455.unknown

_1134506621.unknown

_1134505451.unknown

_1134505453.unknown

_1134505450.unknown

_1134494140.unknown

_1134504818.unknown

_1134494103.unknown

_1134493960.unknown

_1134492896.unknown

